
9 класс 

1. Задача 1 

Российское правительство оказало материальную помощь лицам, 

пострадавшим в результате сильного наводнения. Какую сферу 

экономической деятельности иллюстрирует данный факт? 

1 распределения; 

2 потребления; 

3 обмена; 

4 производства. 

2. Задача 2 

Экономические системы различаются: 

1 объемом инвестиций в экономику; 

2 способами распределения ограниченных ресурсов; 

3 количеством денежной массы в обращении; 

4 уровнем квалификации работников. 

3. Задача 3 

Какое из следующих утверждений относится к микроэкономике? 

1 Национальный объем производства вырос в прошлом году на 2,5 %; 

2 В прошлом году уровень безработицы составил 6,8%; 

3 Цены на пшеницу выросли в прошлом году на 2; 

4 Уровень цен вырос в прошлом году на 4%. 

4. Задача 4 

Альтернативные издержки платного обучения точно не включают в себя: 



1 зарплату, которую получал бы студент, если бы он работал вместо 

обучения в университете; 

2 расходы на учебную литературу; 

3 стоимость питания; 

4 плату за обучение. 

5. Задача 5 

Если и спрос и предложение растут, то равновесная цена: 

1 вырастет; 

2 упадёт; 

3 не изменится; 

4 сначала снизится, а потом вернётся к первоначальному уровню; 

5 недостаточно информации для ответа. 

6. Задача 6 

Что случится на рынке, где существует конкуренция, если величина 

предложения превысит величину спроса? 

1 потребительский спрос возрастет; 

2 рыночная цена упадет; 

3 производители увеличат выпуск товаров; 

4 рыночная цена поднимется. 

7. Задача 7 

Спрос на торты задан функцией Qd=600-2P. Работники магазина 
установили цену на торт равную 100 руб. Их выручка составит: 

1 20000; 

2 30000; 

3 40000; 



4 50000. 

8. Задача 8 

Кривая спроса на рынке зерна выражена функцией: Q=100-2Р, а 

предложение выражено функцией Q=4P-80. При этом Q заданы в тоннах, 

а Р в рублях. Сколько нужно купить государству зерна на этом рынке для 

поддержания отечественных фермеров, чтобы цена на зерно 
установилась на уровне 40 рублей за тонну? 

1 40 тонн; 

2 50 тонн; 

3 60 тонн; 

4 70 тонн; 

5 Нет верного ответа. 

9. Задача 9 

Потребительские ожидания роста цен приведут к: 

1 росту предложения, росту цены, росту количества; 

2 падению спроса, падению цены, росту количества; 

3 падению предложения, росту цены, росту количества; 

4 росту спроса, падению цены, росту количества; 

5 все перечисленное неверно. 

10. Задача 10 

Условие. Сдвиг кривой спроса на товар X влево может быть вызван: 

1 повышением доходов, если Х- товар нормальный; 

2 повышением цены товара Х; 

3 повышением цены товара Y, если X и Y –товары-заменители; 

4 повышением цены товара Y, если X и Y – товары-дополнители; 

5 верны ответы 2) и 4). 



11. Задача 11 

Экономические издержки: 

1 включают в себя явные издержки, но не включают неявные; 

2 включают в себя неявные издержки, но не включают явные; 

3 
включают в себя явные и неявные издержки, в том числе и нормальную 

прибыль; 

4 превышают явные и неявные издержки на величину нормальной прибыли; 

5 нет верного ответа. 

12. Задача 12 

В краткосрочном периоде к переменным затратам фирмы относят: 

1 заработную плату рабочих; 

2 налоги на имущество; 

3 амортизационные отчисления; 

4 арендную плату. 

13. Задача 13 

Фирма производит - 1000 ед. товара, цена товара равна 2, общие 

бухгалтерские издержки выпуска 1000 ед. товара - 1300. Общая 
бухгалтерская прибыль фирмы равна: 

1 - 0,7; 

2 300; 

3 700; 

4 0,7; 

5 недостаточно информации для ответа. 

14. Задача 14 

Если рынок по своей структуре является монополией, то это означает, 
что? 



1 на рынке действует один покупатель; 

2 на рынке действует один продавец; 

3 на рынке действуют один продавец и один продавец; 

4 продавец имеет возможность продавать свой товар по очень высокой цене. 

15. Задача 15 

Причиной дифференциации личных доходов является: 

1 владение богатством; 

2 дискриминация на рынке труда; 

3 различия в способностях людей; 

4 верно все перечисленное выше. 

16. Задача 16 

Государство может сократить неравенство в доходах: 

1 выплачивая пособия малоимущим семьям; 

2 применяя систему прогрессивного налогообложения; 

3 увеличивая пенсии; 

4 используя все перечисленные выше методы. 

17. Задача 17 

Сводный план сбора доходов государства и использование полученных 
средств на покрытие всех видов его расходов называется: 

1 финансовым планом; 

2 бухгалтерским отчетом; 

3 государственным бюджетом; 

4 экономическим расчетом. 



18. Задача 18 

Функцией денег в экономике является  

1 единица счета; 

2 средство платежа; 

3 средство накопления; 

4 все перечисленное выше. 

19. Задача 19 

В 2010 году номинальный доход гражданина N вырос на 8%, а уровень 

цен вырос на 5%. Можно утверждать, что реальный доход гражданина N: 

1 мог как вырасти, так и сократится; 

2 вырос на 13%; 

3 вырос на 3%; 

4 упал на 13%; 

5 упал на 3%. 

20. Задача 20 

Годовой темп инфляции в стране составил 300%. Это означает, что 
средний уровень цен за год 

1 вырос в 2 раза; 

2 вырос в 3 раза; 

3 вырос в 4 раза; 

4 не изменился. 

 


